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Verkorte erkenningsprocedure geloofsgemeenschappen  -  Aanvragen

Het nieuwe Erkenningsdecreet voorziet voor welbepaalde geloofsgemeenschappen in een 
verkorte erkenningsprocedure. De in aanmerking komende lokale 
geloofsgemeenschappen dienden voor midden november een dossier in te dienen bij de 
administratie van de minister. 

1. Graag had ik een overzicht ontvangen m.b.t. alle in aanmerking komende lokale 
geloofsgemeenschappen:

a) Naam lokale geloofsgemeenschap en locatie.

b) De eredienst en strekking van de lokale geloofsgemeenschap.

c) Officiële datum van erkenningsaanvraag bij de administratie van de minister van 
het aanvraagdossier (gelieve hierbij te vermelden indien een in aanmerking 
komende lokale gemeenschap geen aanvraag heeft ingediend).

d) Officiële datum van de ontvankelijkheidsbevestiging van de erkenningsaanvraag 
door de administratie van de minister na ontvankelijkheidsonderzoek aan de 
lokale geloofsgemeenschap (gelieve eveneens te vermelden indien een 
ontvankelijkheidsonderzoek heeft geleid tot een negatieve beoordeling van de 
aanvraag of het ontvankelijkheidsonderzoek voor de aanvraag nog lopende is).

2. Na ontvankelijkheid dienen het representatief orgaan, de financierende overheid en 
in voorkomend geval de adviserende gemeente een advies aan de administratie te 
bezorgen waarin wordt geadviseerd of de lokale geloofsgemeenschap voldoet aan de 
erkenningsvoorwaarden uit artikel 7.

Gelieve bij ontvankelijk verklaarde dossiers eveneens een stand van zaken te geven 
van het verdere verloop van het dossier:

a) Datum van aanvraag van veiligheidsadvies bij 

I. VSSE;

II. OCAD;

III. ADIV;

IV. DVZ;

V. politie.

b) Datum van adviesaanvraag bij betrokken gemeente en/of provincie.



c) Datum van adviesaanvraag bij de Informatie -en Screeningsdienst.

d) Datum van adviesaanvraag aan het betrokken representatief orgaan.

3. Indien al van toepassing, gelieve ook volgende elementen mee te nemen in het 
antwoord:

a) Datum van antwoord aangaande het veiligheidsadvies door 

I. VSSE;

II. OCAD;

III. ADIV;

IV. DVZ;

V. Politie.

b) Antwoord aangaande het advies vanwege de betrokken gemeente en/of 
provincie.

c) Antwoord aangaande het advies vanwege de Informatie -en Screeningsdienst.

d) Antwoord aangaande het advies vanwege het betrokken representatief orgaan.

4. Hoeveel dossiers werden tot op heden al ontvankelijk verklaard door de diensten van 
de minister?

5. Kan de minister aansluitend een overzicht geven van alle lopende aanvragen per 
provincie?

6. Vanzelfsprekend is een goede dossierbehandeling in dit kader van essentieel belang 
en is een gedegen opvolging van elk dossier noodzakelijk.

Op welke manier garandeert de administratie een correcte dossierbehandeling in het 
doorlopen van het voornoemde proces, zowel in de aanvraag van de noodzakelijke 
adviezen alsook een transparante communicatie naar de betrokken aanvrager?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 87 van 9 december 2022
van NADIA SMINATE

1, 4 en 5. Er waren 100 lokale geloofsgemeenschappen (80 islamitische, 11 protestantse 
en 9 orthodoxe) die in aanmerking kwamen voor de verkorte erkenningsprocedure zoals 
voorzien in artikel 67 van het Erkenningsdecreet Lokale Geloofsgemeenschappen van 
22 oktober 2021 (hierna: Erkenningsdecreet). 
In totaal bezorgden de representatieve organen voor de decretale deadline van 15 
november 2022 89 erkenningsaanvragen (71 islamitische, 9 protestantse en 9 
orthodoxe) aan de Vlaamse overheid in het kader van de verkorte erkenningsprocedure. 
In eerste instantie werden door het Agentschap Binnenlands Bestuur de 89 
erkenningsaanvragen getoetst aan de ontvankelijkheidsvoorwaarden vermeld in artikel 
67, §2 van het Erkenningsdecreet. In totaal werden 77 erkenningsaanvragen 
ontvankelijk verklaard (59 islamitische, 9 protestantse en 9 orthodoxe). 
In bijlage een overzicht, ingedeeld per provincie en per eredienst, van de 100 
erkenningsaanvragen die in aanmerking kwamen voor de verkorte 
erkenningsprocedure, welke daarvan effectief een erkenningsaanvraag hebben 
ingediend en welke als ontvankelijk of onontvankelijk zijn beoordeeld. 

2-3. Nadat een erkenningsaanvraag ontvankelijk is verklaard, worden conform artikel 67, 
§4 van het Erkenningsdecreet adviezen ingewonnen bij de financierende overheid, de 
gemeente waar het eredienstgebouw is gelegen1 en het representatief orgaan. Zij 
dienen binnen een termijn van vier maanden aan de Vlaamse Regering een advies te 
formuleren over de erkenningszoekende lokale geloofsgemeenschap. Dit adviestraject 
is momenteel lopende voor de 77 ontvankelijk verklaarde erkenningsaanvragen. 
Eveneens wordt door mij conform artikel 3, §1, eerste lid van de 
Samenwerkingsovereenkomst van 2 juli 2008 voor elke ontvankelijke 
erkenningsaanvraag een veiligheidsadvies over elementen die de veiligheid van de staat 
en de openbare orde aanbelangen ingewonnen bij de federale minister van Justitie. Voor 
zijn  veiligheidsadvies wint de minister van Justitie op zijn beurt een advies in bij 
volgende 6 federale overheidsinstanties:

1) Veiligheid van de Staat (VSSE)
2) Militaire inlichtingendienst (ADIV)
3) Coördinatieorgaan voor de dreigingsanalyse (OCAD)
4) Federale politie
5) Dienst Vreemdelingenzaken (DVZ)
6) Cel voor Financiële Informatieverwerking ( federaal orgaan belast 

met het onderzoek van verdachte financiële feiten en verrichtingen 
die verband houden met het witwassen van geld of de financiering 
van terrorisme)

De minister van Justitie beschikt over een termijn van orde van minimaal vier maanden 
om zijn veiligheidsadvies aan mij te bezorgen waaraan de adviesrapporten van de 6 
federale overheidsinstanties worden gehecht. Zowel het veiligheidsadvies van de 
minister van Justitie als de adviesrapporten van de 6 geconsulteerde federale 
overheidsinstanties zijn geclassificeerde documenten. 

1 Dit is de gemeente op wiens grondgebied de gebouwen gelegen zijn bestemd voor de uitoefening van de 
eredienst door de erkenningszoekende islamitische en orthodoxe lokale geloofsgemeenschappen. 



Als de aanvraag ontvankelijk wordt verklaard, start het onderzoek ten gronde door de 
Informatie- en screeningsdienst waarbij wordt onderzocht of de lokale 
geloofsgemeenschap wiens aanvraag ontvankelijk is verklaard, voldoet aan de 
erkenningsvoorwaarden vervat in het Erkenningsdecreet. 
De Informatie -en Screeningsdienst organiseert zich voor het verrichten van zijn 
onderzoeken en de oplevering van zijn adviesrapport volledig autonoom rekening 
houdend met de decretale termijnen waarbinnen de minister een beslissing over de 
erkenning moet nemen. 

6. Het Agentschap Binnenlands Bestuur bewaakt het correct verloop van de 
erkenningsprocedure waarbij ze toeziet op het volledig procesverloop van de 
erkenningsprocedure vanaf de bezorging van de erkenningsaanvraag tot aan de 
definitieve beslissing over de erkenning of niet-erkenning.

BIJLAGE

1. Overzicht erkenningsaanvragen verkorte procedure. 

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16077

